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Lecture Biblique: «…Vous aurez des tribulations dans le monde; mais prenez courage, j’ai vaincu le monde. » (Jn 16:33 LSG)


Méditation: 
En dépit de la fragilité de nos vies, nous avons de merveilleuses raisons de garder espoir.
Évidemment cela est moins facile qu’il n’y paraît, car bien souvent nous avons du mal à voir l’éternel dans le temporel.
Selon le dictionnaire le Webster’s la fatalité est « le fait d’accepter que tout arrive de façon inévitable. » Une personne fataliste parle ainsi « À quoi bon? C’est peine perdue, nous sommes victimes du destin. » L’une des caractéristiques la plus insidieuse de la fatalité c’est qu’elle résiste à la Sainteté. Nous devenons en proie au découragement, en se basant sur le fait qu’il n’y a rien que nous ne puissions faire pour changer les choses. Le fatalisme peut nous mener à la dépression, au désespoir et même au suicide.

Un soldat fut capturé en tant que prisonnier de guerre, il fut emmené loin de son pays. Il se sentait très seul, loin de sa famille, entouré d’étrangers. Sa solitude croissait mesure du temps qui passait sans nouvelle de sa famille. Il ne savait pas si sa famille était toujours en vie, ni si son pays avait fini la guerre. Il avait perdu le sens de sa vie.
Un jour, il reçut une lettre. Elle était toute froissée et les bords étaient sales signe des longs mois d’acheminement qu’elle avait du faire pour lui parvenir. la lettre disait: «Nous t’attendons à la maison, ici tout va bien. ne t’inquiète pas. En un instant, tout lui semblait différent. Pourtant les circonstances n’avaient pas changé, il faisait toujours le même travail forcé, ont lui donnait toujours sa maigre ration mais le fait de savoir que quelqu’un attendait sa libération et son retour a changé sa vision des choses. L’espérance a changé sa vie.

Dieu nous a écrit une lettre. La Bonne Nouvelle de la révélation de Christ nous déclare que nous devons garder espoir.
Là, réside l’espérance qui nous donne le pouvoir de vivre, c’est ce qui renouvelle nos forces. l’espoir en Christ, c’est ce qui nous permet de dire « non! » à toutes formes de fatalisme car quand nous pleurons la perte d’un être cher, nous nous rappelons que nous allons nous revoir à la fin dans la grande danse de Dieu, pour danser la vie et l’espoir.

L’espoir ne vient pas des prédictions positive sur l’état du monde, en réalité l’espoir a à voir avec Dieu. Nous sommes remplis d’espérance et de joie par la foi car nous croyons que… Dieu a vaincu le monde. Nous suivons Celui qui n’est ni limité, ni ébranlé par les souffrance de ce monde.

--H. Nouwen, Turn My Mourning Into Dancing



