¡ENCERRADOS SIN TEMOR!

· Lectura bíblica: ¨…dichosos lo que no han visto y sin embargo creen¨ (juan 20:29).

· Lectura devocional:
El temor es una de las respuestas básicas del ser humano ante el peligro. 
Vivimos una crisis general de miedo, hoy por el COVID-19. Como los primeros discípulos después de la muerte de Jesús, estamos encerrados y temerosos. ¿Cómo resolvemos este miedo personal y generalizado?
El mensaje de la resurrección lo resuelve con el don de la presencia de Cristo resucitado y su don de la paz.
Temor versus fe. Tomás anda fuera cuando Jesús visita a sus discípulos, pero no cree. ¨Si no veo…no creo¨ dice Tomás (Juan 20:25bNVI). 
Cuando Jesús vuelve a aparecer a sus discípulos, Tomás le ve. Sin embargo Jesús no le apunta con el dedo acusador. Más bien le invita a meter sus dedos y su mano en su heridas y que crea.
Tomás necesita ver, Jesús no le rechaza y le invita amorosamente a creer (20:27NVI). 
¿Tú y yo somos de los que necesitan ver para creer? 
¿Estamos encerrados temerosos por el COVID-19? O ¿Estamos encerrados pero confiados? No deberíamos sentirnos mal si experimentamos temor. Todos los discípulos también lo sentían. Cristo resucitado viene pacientemente  a todos y cada uno de nosotros.
Jesucristo resucitado ofrece su paz a sus discípulos. ¡La paz sea con ustedes! (20:16c NVI).
¡También ofrece su paz a ti y a mí! Es la respuesta que necesitamos para esta crisis de miedo personal y generalizado que vivimos hoy por la Pandemia. 
Jesucristo recibió a Tomás con su incredulidad. Hay una idea incorrecta en pensar que somos rechazados si nuestra fe no es perfecta. ¡Reciba esa paz hoy! Es gratuita. 

· Reflexión:
¿Tú y yo somos de los que necesitan ver para creer? El temor es una reacción natural humana ante el peligro. Pero el mensaje de la resurrección lo resuelve con el don de la paz de la presencia del Señor resucitado.

· Oración:
Ore por la presencia de Jesucristo resucitado en su vida. Pida la paz que necesita para este tiempo de temor generalizado. Ore para que sus dudas y temor sean reemplazadas por la paz que Cristo da. 

· Acción:
[bookmark: _GoBack]Anime a quienes por su falta de fe se sientan desanimados e invíteles a confiar en Dios bondadoso, misericordioso y experimenten  su paz.
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