
Instaurer des valeurs à nos enfants qui vont assurer le succès (Partie 1)

« Comme une ville forcée et sans murailles, Ainsi est l'homme qui n'est pas maître de lui-même. » Proverbes 25:28 


Nous sommes dans une société ultra exigeante. Particulièrement pour nos enfants parce qu’ils doivent vivre dans une époque où les courants de pensées et les principes sont constamment remis en question, et même les plus importants comme l’amour, la vie, etc… Cela signifie que, seulement les personnes les plus compétentes peuvent mener une vie meilleure, avoir un meilleur emploi et de meilleures opportunités, et profiter des meilleurs choses que la société d’aujourd’hui a à offrir. Le reste sera ceux qui vivront en-dessous de leur moyens.

Compétent ne signifie pas être très intelligent, mais plutôt la faculté de saisir l’intelligence émotionnelle adéquate pour être capable de répondre aux exigences  sociétales de la vie. Des exigences telles que, se confronter aux changements constants, pas seulement des courants de pensées, mais des modes vie. Par exemple, la violence, les drogues, la délinquance, l’argent facile, une vie superficielle, et la poursuite des plaisirs sans se soucier de vivre une vie décente.

Pour contrer tout ceci, nous devons élever nos enfants, depuis la plus jeune enfance, avec discipline, des croyances solides, et des valeurs qui les aideront à vivre une vie saine et réussie.

D’autre part, nous devons apprendre aux enfants à avoir un plan pour leur vie et à être persévérant pour atteindre leurs objectifs, même lorsque cela semble insurmontable.

Quoiqu’il en soit, il n’est pas facile d’enseigner ceci quand nous faisons face à tout ce stimulus négatif qui attaque constamment les enfants et les jeunes. Tout comme le déclare le passage proposé, nous devons ériger des murailles ou des barrières qui assureront une protection et une sécurité dans le futur. Nous devons, donc, pratiquer une parentalité responsable et intentionnelle, leur enseignant à construire des caractères forts avec des croyances solides qui leur serviront en tant que guide plus tard dans la vie.

Pour atteindre cet objectif, il est important de mettre en place de bonnes habitudes, telle que la lecture de la Bible. Des histoires Bibliques avec des enseignements qui encourage la tolérance, la paix, la solidarité, et servir les autres. Tout cela peut être renforcé par d’autres livres avec des enseignements positifs.

Les habitudes sont prises lorsque nous répétons une chose pendant trois mois consécutifs ou plus. Par exemple, si votre enfant lit quelques versets chaque jour à une heure spécifique, à la longue il prendra l’habitude.

La lecture élargit la compréhension et l’intellect, développe les compétences analytiques et affermit nos croyances et par-dessus tout, elle nous apprend à penser, enrichie notre vocabulaire, aide dans le développement cognitif et émotionnel, et affermit nos attitudes et nos pensées. 

Les parents doivent encourager la lecture plus que la télévision ou d’autres activités. Etablissez des objectifs comme lire 10 ou 20 pages par jour. 

Dans la prochaine partie, nous vous donnerons plus d’idées sur comment inculquer des valeurs à vos enfants qui assureront la réussite.

Que Dieu soit avec vous dans tout ce que vous ferez aujourd’hui. 
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