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“El padre del justo se regocijará en gran manera, y el que engendra un sabio se alegrará en él. Alégrense tu padre y tu madre, y regocíjese la que te dio a luz” Proverbios 23:24-25
En las dos primeras partes acerca de este tema, se planteó que las conductas buenas o malas que tienen nuestros hijos no son heredadas, que solo algunos rasgos son heredados, y que su forma de ser es aprendida en el hogar. 
Muchos padres no pensaron que tendrían como resultado las conductas negativas que muestran sus hijos, y eso es doloroso. Algunos se preguntan ¿qué no hicimos bien?, o ¿qué errores cometimos?
Hoy presentaremos otros errores que cometen los padres y que afectan directamente la conducta de sus hijos. 
1. Educar conforme al estado de ánimo. 
Hay padres que educan a sus hijos según como se están sintiendo en el momento de la corrección, desde su estado emocional, y esto denota dos grandes problemas: Primero, que no tienen una dirección planeada, acerca de como educar a sus hijos. Y segundo que desconocen que siempre se está educando y que la educación debe ser de forma racional y muy consciente. No debe ser desde un estado de cansancio, de enojo, o en un momento donde no se tiene ganas o no puede pensar con claridad. Tampoco es prudente si está pasando por un momento depresivo. 

La educación de los hijos se planea basado en lo que deseamos para la vida de ellos, esto proporciona un estilo o forma de comportamiento de cómo lo van a realizar, independientemente de lo que sientan. 

Educar conforme al estado de ánimo no permite formar un carácter firme en los hijos. Esto es debido a que no se puede confiar en las emociones, las cuales varían constantemente. Aún en un mismo día los estados de ánimo varían por las situaciones que se van presentando.

También provoca que se formen hijos que se dejan afectar por cualquier tipo de situación, no son firmes para enfrentar crisis, o momentos de tensión. Son llevados por las circunstancias, por las modas y tendencias, las cuales varían a cada momento. 

Además, al educar de esta manera, se forman hijos enojados, inseguros y dependientes, también hijos que constantemente tratarán de manipular para lograr lo que desean. 

Estamos en una sociedad que requiere hombres y mujeres firmes en sus valores y en la fe, que no se tambaleen ante cualquier viento de doctrina. 
Padre-madre no eduque a partir de su estado de ánimo. 

2. Padres que educan con castigos desproporcionados
Todo hijo/a tiene un sentido de justicia, los castigos deben ser proporcionales a las faltas cometidas, pero muchos papás/mamás disciplinan con mucho enojo, tratando de descargarlo en sus hijos. Tienen reacciones violentas, sin control, con las cuales se convierten en padres o madres agresores. 

Estas reacciones forman hijos con profundos sentimientos de amargura y enojo, que se traduce en actitudes de violencia, que luego descargarán con otros a los que consideran débiles. 

En este apartado podemos incluir a los padres que por salir del paso ofrecen cosas que saben que no van a cumplir, provocando un sentido de frustración y enojo en los hijos, además de que aprenden a mentir para salir del paso. 

Padre/madre, eduque con moderación, y cumpla lo que promete, así tendrá hijos firmes y sin violencia. 
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